

广州市海珠区城市更新局 2016年度依法行政工作报告

2016年，在区委、区政府的正确领导下，在区法制办的业务指导下，我局全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕中心工作，坚持“权为民所用，利为民所谋”的施政理念，不断完善各项工作制度，加强对行政权力的制约和监督力度，切实做到将权力关进制度的“笼子”、让权力在“阳光”下运行的目的。现将有关工作情况总结如下：

一、依法行政工作的组织领导情况

城市更新是一项新工作，涉及面广、政策性强、情况复杂，且群众日益增长的民主法治意识，在改造过程中，极易引发各类矛盾。2016年，在局依法行政工作领导小组的指导下，我局进一步完善各项规章制度。通过用制度规范干部职工的行政行为，实现了管理的科学化，形成“以制度管人、依制度做事”的良好工作氛围。同时，领导小组定期召开会议，研究安排我局依法行政工作，制定依法行政和普法宣传工作计划，以保证我局城市更新改造工作顺利开展。在推进城市更新改造工作，注重组织领导工作；对民意征询、拆迁补偿等涉及群众切身利益的工作，运用灵活的方法；通过研究相关政策法规，向群众普及相关政策知识，积极争取群众对城市更新的理解和支持，为推进我区城市更新打

下牢固的群众基础。

二、行政服务效能情况

城市更新工作是一项“民心”工程，与群众息息相关，只有不断提高行政服务效能，真心实意为群众改造，才能将这项工作做好。为进一步提升行政效能建设，强化干部职工的服务理念，我局结合开展“两学一做”学习教育活动，面向全体党员深化党内教育的重要实践，认真查找工作中存在的“庸懒散奢”和“四风”问题，切实转变我局干部职工工作作风，通过作风整改，提升全办行政服务效能。同时，我局还通过组织干部职工学习《城乡规划法》、《物权法》、《国有土地上房屋征收与补偿条例》、《广州市城市更新办法》及配套文件等一系列与城市更新改造业务相关的法律法规，鼓励干部职工结合本职工作积极探讨、认真思考，以增强依法行政意识，提高全办依法行政水平。2016年，我局还组织全体干部职工参加了区普法办举办的海珠区普法学法考试，并取得100%通过的好成绩。

三、科学民主决策及制度建设情况

2016年，我局以推进制度建设为抓手，通过完善《局班子会议议事制度》、《局公会议事制度》等制度，不断提升民主决策水平。讨论决定涉及办重大事项时，严格执行民主集中制，通过广泛听取群众实行班子成员集体讨论研究，民主决策。同时，我局结合中心工作和机关效能建设，从党风廉政制度建设的角度出发，以制约权力为核心，围绕勤政建设、转变工作作风、提高行政效能等方面，建立健全了机关服务、机关管理及科学民主决

策三个方面的制度，通过制度的建立和落实，明确了集体决策的内容、程度、要求和违反制度的相关责任。并严格执行财务制度和财经纪律，继续严格实行收支两条线制度，有效限制了各种不合理支出情况的发生。2016年，我局未出现违反集体决策要求的情况。

四、行政执法情况

我局无行政执法权。

五、政务公开情况

我局坚持以“公开为原则，不公开为例外”作为政务公开的基本原则，积极主动公开部门政务信息，采用多种公开的途径：政府部门网站、派发政策传宣册、召开政策宣传会等形式方便公众了解我区城市更新信息。全年我局公开部门信息共151条。2016年，在传统政务公开途径的基础上，我局适应时代发展需要，积极拓展政务公开新途径，利用政务微博这个新的宣传“阵地”，每天定时发布相关信息，让群众能第一时间了解我区城市更新工作动态。

六、行政监督情况

为使行政权力得到有效的监督，我局积极引入各类有效监督，使行政权力在“阳光”下运行，杜绝“权钱”交易现象的发生。一是以多种形式实行政务公开，广泛宣传政策，努力使村（居）民了解城市更新政策，争取广大群众的理解配合和支持，减少村（居）民因不了解政策而发生的矛盾纠纷数量，同时，也让群众监督改造工作。二是设立举报信箱。通过开设网站纪检举报邮箱，

接受群众正确的意见建议，并在工作中加以整改，为服务群众开辟捷径，切实为提高工作水平和工作高效率做出努力；三是组织工作检查。我局经常组织科室内部检查，发现工作中存在的不足，限令时间加以改正。此外，我局每月定期组织各科室召开办公会议，交流探讨工作中的经验与教训，提高工作水平。

七、依法行政工作成效情况

2016年，我局依法行政工作在上级部门的关怀和大力支持下，取得了一定的成绩。下一步我局继续按照区法制办、区政务办的统一安排，大力推进依法行政和政务信息公开工作，并重点突出群众密切关注的政府预决算、政策法规、办事指南和政务信息等公开工作，更好地满足广大群众对城市更新的信息需求。